

**Наши
новогодние
подарки**

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛИ
КУЗДЕЕВО. Хорошо тру-
дятся механизаторы и рабо-
чие третьего отделения сов-
хоза «Кузедеевский». Они
организованно вывозят пере-
гной на поле в 100 гектаров.
На этой площади будет вы-
ращиваться картофель. В
ноябре и декабре должны
вывезти 2000 тонн пере-
гноя. Задание уже выполнено.

Отлично работал на по-
грузке тракторист Иван Ко-
леденков. Шоферы Маслен-
ников, Решетников, Хаус и
другие за смену делали по
18 рейсов, вывозили по 30—
40 тонн перегноя каждый.
Нельзя не отметить и работ-
ниц Макарову, Шипачеву,
Бурнышеву, Бечерину, Мо-
розову, которые также пока-
зывают пример высокопроиз-
водительного труда.

Ф. БИРЮКОВ.

ДРУЖНО

СОСНОВКА. В прошлее воскресенье комсомольцы провели воскресник по вывозке местных удобрений из поля. Дирекция совхоза выделила 12 грузовых автомашин, два бульдозера, экскаватор, эстакаду. В воскреснике приняли участие 20 комсомольцев. Работали дружно. Особенно отличились экскаваторщик Александр Смирков, шоферы Виктор Шабалин, Василий Калмыков, Константин Коньков, Михаил Бородецкий, Петр Лапин, Виктор Зверев, Виктор Антропов, Леонид Кобелев, Александр Чугунов, Николай Озорчук.

Заработанные на воскреснике деньги комсомольцы решили использовать на проведение новогоднего бала.

**СЛОВА НЕ РАСХОДЯТСЯ
С ДЕЛОМ**

ЛЕСХОЗ. Рабочие Ново-
кузнецкого лесхоза брали обязательство до конца года внести во всероссийскую ко-
шилку на 10 тысяч рублей сверхплановой продукции. Результаты работы 11 месяцев показывают, что коллек-
тив твердо держит свое слово. Сверх плана в счет обязательств уже дано 4,5 ты-
сячи рублей. Подсчитав свои возможности и резервы, рабо-
чие в декабре решили вы-
работать сверхплановой про-
дукции еще на 15 тысяч руб-
лей.

Особенно отличаются в ра-
боте в эти дни трактористы П. Белков, В. Лесников, бензопильщики Л. Белов, Г. Ковалев, Ф. Гешольдинов, Б. Гусельников, Д. Зуев, А. Сюткин, А. Астонин, рамщик М. Бухилов.

С. КОРОБЕЙНИКОВ,
директор
Новокузнецкого лесхоза.

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ — ВПЕРЕДИ

БЕЗРУКОВО. 20 декабря колектив Безруковского сов-
хоза выполнил годово-
вой план товарооборота.

Особенно активно работает колектив коммунистическо-
го труда бакалейного мага-
зина, где заведующей Мария Александровна Михайлова. Продавцы Надежда Гаврилова, Римма Сухно, Мария Елкова на протяжении го-
да боролись не только за
повышение культуры в об-
служивании населения, но и
вовлекали тружеников в члены кооператива. По сбору паевых взносов коллектив выполнил два годовых пла-
на, а по кооперированию — на 180 процентов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-
КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
и НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 153 (444)

Четверг, 23 декабря 1964 года

Цена 2 коп.



На совесть потрудился на полевых работах, силосование кормов и их подвозке тракторист шестого отделения совхоза «Сосновский» Николай Миняев.

Добросовестно отнесся Николай и к ремонту своего «ДТ-54». Он встал в строй досрочно.

На снимке: Н. МИЯЕВ.

Сделаем зиму временем высоких надоев молока

ТОЛЬКО НАЧАЛО

Рейдовая бригада «Комсомольского прожектора» в № 130 нашей газеты поместила материал, в котором, в частности, рассказывалось о том, что на второй ферме совхоза «Луч» с каждым днем снижаются надои молока.

Заметку направили главному зоотехнику совхоза тов. Титову. Вот что он ответил:

«Заметку обсуждали на совещании животноводов второй фермы. Пришли к единому мнению в кратчайший срок ликвидировать все указанные недостатки. В первую очередь отремонтировали и пустили в работу парообразователь. Солому и мякину теперь стали давать в приготовленном виде. Построили недостающие в скотных помещениях тамбуры, застеклили окна, отгородили кирпичной стеной кормоцех с тем, чтобы приступить к гидролизному дрожжеванию соломы. Отремонтировали автопоилки и пустили воду для коров. Создали двухнедельный запас грубых кормов.

Принятые меры не замедлили сказаться на продуктивности скота. Если с 20 по 25 октября надои на фуражную корову составляли 10,7 килограмма молока, с 1 по 5 ноября — 13,2, то с 5 по 10 декабря уже 17,1 кг. Правда, это тоже мало. В день приходится лишь по 3,4 кг на корову. Но теперь мы сами, не ожидая толчка со стороны, строже относимся к своим делам и будем добиваться повышения надоев молока и дальше.

Рейдовая бригада «Комсомольского прожектора» помогла.

Да, редакция согласна с т. Титовым, особенно с той частью ответа, где он говорит, что и после выступления «Комсомольского прожектора» сдвиги на второй ферме не так уж заметные. Мы ждем от т. Титова и животноводов второго отделения совхоза «Луч» лучших результатов в работе.

Присвоение многодетным матерям почетного звания „Мать-героиня“

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 декабря 1964 года по Новокузнецкому району присвоено почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР матери, родившей и воспитавшей десять и более детей:

1. КИРИКОВОЙ Таисье Ивановне — рабочей совхоза «Ильинский», Новокузнецкий сельский район.

2. СЕРГЕЕВОЙ Дарьи Николаевне — домашней хозяйке, селе Осиновое Плесо Новокузнецкого сельского района.

Весна ждать не будет

Замела метель дороги

Бухгалтер первого отделения совхоза «Притомский» начисляя дополнительную оплату овощеводам.

Славно поработали девчата, — с удовольствием отмечает он. — Вот что значит добросовестный труд и хорошо удобренное поле.

Овощеводы этого совхоза — отличные труженики. Немало рекордов поставили они на своей земле в последние годы. Хороша земля, но... если хорошо удобрена. Цену удобрений знают все: тепличники и парниковцы, механизаторы и члены звеньев по выращиванию овощей в открытом грунте и даже агрономы с директором. А как удобряют поля?

В первом отделении первые 43 тонны перегноя вывезли 11 ноября, через два дня — 100 тонн, через неделю — 170 тонн, затем — 213 тонн в день. Казалось, при таком росте темпов совхоз задолго до наступления весны вывезет все 20 тысяч тонн перегноя на поля.

Но вот трехдневная остановка. После нее несколько дней работы — по 70—100—120 тонн в день, 12 декабря поля получили 96 тонн. С тех пор наступило длительное затишье. В чем причина? Почему вторую неделю не вывозят перегной?

Вот что нам ответили в совхозе.

ОСИПОВ, и. о. директора совхоза, он же главный агроном:

— Техники не хватает. Тракторами возим сено и силос к фермам, автомашинами — картофель, уголь. Да не проехать тес-

перь в поле — метель замела дороги, запорошила. Бульдозерный трактор «С-80» ремонтируем с февраля. Дело стало из-за гравийной шайбы. Теперь переоборудуем «ДТ-54», что был с погрузчиком «РУ-0,6», на бульдозер. Будет расчищать дороги. Вообще-то с завтрашнего дня возобновим вывозку перегноя.

БУКИН, тракторист:

— О том, что наши поля нуждаются в удобрениях, я знаю. Но дела с вывозкой поставлены плохо. Своим «Беларусем» я мог бы грузить в день до 100 тонн перегноя. Но на отвозку направляли лишь по две-три автомашины, поэтому и грузил только по 45—60 тонн. Сейчас направляюсь расчищать площадку от снега для установки сельхозмашин, выходящих из ремонта. Начальству, наверное, виднее — чистить площадки или удобрять поля.

МИЛОВАНОВ, агроном первого отделения:

— Мы заготовили торф, есть перегной. По расчетам, если возить в день до 200 тонн, за два месяца можно выполнить план вывозки — 10 000 тонн. Мы же за полтора месяца вывезли 2 167 тонн — то, что можно было сделать за полторы недели. Звена создать мы не можем. Каждое утро приходится звонить на центральную усадьбу, просить технику. А ее дают скучно. Тракторы направляют на вывозку кормов, автомашины — за углем. Придет две-три автомашины, а что ими сделашь? Погрузчик больше стоит, чем работает. Поэтому и выплачивать трактористу приходится не за выработку, а как повременщику пятого разряда. Каждый день обещают прислать бульдозер для расчистки проездов, но не шлют. Вот и пришлось снимать с трактора мехлопату, навешивать бульдозерный нож.

* * *

В прошлом году в совхозе были крупные механизированные отряды по вывозке перегноя. Они себя оправдали, но почему не прижились — трудно сказать. Техники в совхозе, правда, маловато, но все же возить удобрения можно. В первом отделении есть два трактора, оборудованных погрузчиками. С их помощью можно ежедневно грузить не менее 250 тонн. Но их используют не по назначению. Можно создать крупное механизированное звено в третьем отделении и возить удобрения на тракторах. Но пока не чувствуется здесь заботы о будущем урожае.

И. о. директора совхоза т. Оси-
пов, ссылаясь на нехватку ав-
тотранспорта в своем хозяйстве,
мало беспокоится о помощи из
города.

Словом, время идет, а дело стоит. Поля же ждут удобрения. М. КОЙДЕНКО.

Сводка

о НАДОЕ МОЛОКА
(в КИЛОГРАММАХ)

на ФУРАЖНУЮ КОРОВУ
В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ
РАЙОНА ЗА 21 ДЕКАБРЯ

Совхозы:

«Плодопитомник»	5,2
«Притомский»	4,6
«Безруковский»	4,5
«Бурлаковский»	4,3
«Зенковский»	3,8
«Таштагольский»	3,9
«Сидоровский»	3,8
«Сосновский»	3,7
«Черкасовский»	3,7
«Луч»	3,2
«Осинниковский»	3,1
«Угольщик»	3,0
«Партизан»	2,9
«Кузедеевский»	2,9
«Ильинский»	2,7

Колхозы:

им. Димитрова	4,5
«Вперед»	3,7

По управлению

3,6

Мы — на пороге нового года. В эти дни вся страна, вместе с ней коллектив каждого совхоза, колхоза, фермы, бригады, каждого учреждения нашего района живут мыслями о будущем году. Стряют свои планы, определяют пути их успешного выполнения.

Недавно закончили свою работу сессии Верховных Советов Союза и Республики. 19 декабря состоялась сессия Новокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся. Как уже сообщалось в нашей газете, она рассмотрела план развития народного хозяйства района на 1965 год, а также вопрос об исполнении бюджета за 1964 год и утвердила бюджет на 1965 год.

Район наш занимает видное место в области. В 1964 году, говорит докладчик по первому вопросу председатель райисполкома т. Чубейко, посевые площади составляли 130 тысяч га. Лишь рогатого скота мы

Наш район в будущем году

XII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

имеем свыше 63 тысяч голов. Выполняется план заготовок продуктов сельского хозяйства.

Как в развитие народного хозяйства района, так и на культурные нужды населения вкладываются большие средства. Достаточно сказать, что в этом году в районе построено 16 школ, 6 интернатов, 15 домов для сельского учителя. Села за год получили три новых клуба. В их числе достраиваемый замечательный Дом культуры в Атаманове. Всего построено в 1964 году в районе 133 новых здания.

Заметно улучшается культурно-бытовое обслуживание населения. Выполняется план

товарооборота. Села обслуживаются пошивочными мастерскими бытового комбината № 2.

Вместе с тем очень много еще предстоит сделать. Так, следует решительно улучшить качество строительства. Это наиболее слабое место в благоустройстве села. В области торговли за средними цифрами по району в целом еще много недостатков по отдельным селам. Например, в Костенкове, Терентьевском, поселке Томском зачастую в продаже нет предметов первой необходимости.

Не выполняется план по продаже книг. Все еще слабо развивается на селе обществен-

ное питание. Возьмите даже такое крупное село, как Кузедеево. Обед здесь в столовой все еще дорог. Надо желать лучшего в качестве приготовления блюд. Много недостатков в киностудии обслуживания, особенно отдаленных небольших поселков.

В плане на 1965 год намечается дальнейшее улучшение культурно-бытового обслуживания населения. В селах Беникере, Бурлаки будут построены новые здания средних школ, в Федоровке и совхозе № 5 — восьмилетние школы. Наши села получат восемь новых магазинов.

Заметно возрастет бюджет района, говорит докладчик по второму вопросу зав. райфото Логунов. Собственно, заметные изменения в бюджете были сделаны уже в этом году в связи с повышением заработной платы учителям, медицинским работникам. Лишь для учителей района это повышение за два месяца составило 116 тысяч рублей. В 1965 году начнут получать пенсии колхозники. Только на финансирование социально-культурных мероприятий ассигнуется из бюджета 4 843 880 рублей.

Перед нами новые задачи — больше заботы о выполнении доходной части бюджета, строже контроля за этим делом, а также за разумным расходованием средств. До сих пор здесь не было строгого порядка. Директора райлесхозов Новокузнецкого Коробейников и Прокопьевского Сивков не вносили предложений, как выполнить ту часть бюджета, которая намечалась от лесного хозяйства. Много киноустановок не работает (Кыргай, Красулино), и не чувствуется со стороны дирекции кинофикации и ее руководителя тов. Шелкова большой заботы за выполнение бюджета. Председатель Костенковского сельсовета Забражнов за 6 месяцев не нашел времени выехать в Аланас для того, чтобы провести беседу с неплатильщиками налогов.

Доходная часть бюджета могла бы быть выполнена гораздо лучше за счет расширения сети бытового обслуживания населения. В районе организованы 30 школ коммунистического труда. Слушатели их должны получать не только политические знания, но и изучать передовой опыт сельскохозяйственного производства, вопросы коммунистического воспитания. А в некоторых школах программу сузили до обычных политкружков. Это неправильно, нужно немедленно перестроиться.

До конца учебного года времени еще много. Пропагандистам необходимо тщательно проанализировать итоги первых двух месяцев работы, посмотреть, что у них было более удачно, и использовать положительный опыт в дальнейшем, а ошибок не повторять. Надо, чтобы политическому просвещению больше уделяли внимания партийные бюро отделений, парткомы совхозов и колхозов. Поручение вести занятия в кружках и семинарах должно рассматриваться как очень серьезное и важное. Нужно, чтобы за выполнение его спрашивали со всей строгостью, а в случае надобности — помогали пропагандисту.

Н. СТАРИКОВ,
зам. секретаря
партикома управления.

Семен Виноградов, Лиз Егорова, Алексей Слепцов, которых вы видите на снимке, — студенты сельскохозяйственной Академии имени К. А. Тимирязева.

В Москву они приехали из Якутии и сейчас учатся уже на пятом курсе. После защиты дипломов они хотят поехать на работу в родные края. Лиз даже дипломную работу пишет о развитии животноводства в родном совхозе «Эльгайский».

Фотохроника ТАСС.

Зам. председателя бюджетной комиссии районного Совета тов. Фадеева главное внимание уделила необходимости расширять сеть детских учреждений на селе. Это забота о материях и детях. Только так можно обеспечить активное участие женщин в общественном труде и общественной жизни, дать им возможность учиться. Следует позаботиться о расширении интернатов при школах. Там лучше поставлено воспитание, среди этих учащихся выше успеваемость. Не надо жалеть средств для оборудования школьных интернатов. Пока что на это обращали недостаточно внимания.

Важные вопросы жизни села поставил на сессии директор совхоза «Партизан» депутат Пархоменко. На территории совхоза ранее было 22 поселка, теперь осталось 15, в дальнейшем будет 10—11. Небольшие населенные пункты ссылаются. Кое-что в совхозе для удобства людей делается. В решении назревших вопросов необходима помощь как производственного управления, так и райсовета депутатов трудящихся. В сёлах очень отстает строительство культурно-бытовых учреждений.

Совхоз «Партизан» — хозяйство отстающее, отдаленное от центра. Чтобы здесь закрепить молодежь, надо подумать об усилении культурного обслуживания. Между тем даже на центральной усадьбе по существу нет никакого клуба. В совхозе четыре тысячи человек трудоспособных. Средней школы нет.

Знамятый овощевод села Тальжино депутат Рыбак говорит о нуждах своего округа. В Тальжине 110 дворов. Оно растет. Здесь отделение № 3 совхоза «Безруковский». До центральной усадьбы 25 километров, ехать туда приходится через центральную усадьбу совхоза «Притомский», до которой всего-навсего 3—4 километра. Население просило передать Тальжино из одного совхоза в другой. Обстоятельный ответ избиратели не получили до сих пор.

Всего по докладам на сессии выступило 8 человек. Сессия утвердила план развития народного хозяйства на 1965 год, приняла постановление об исполнении бюджета за 1964 год и утвердила бюджет на 1965 год.

С помощью женсовета

Терентьевский сельский Совет в нынешнем году досрочно выполнил план по сбору налогов с населения. Это очень важно, потому что значительная часть собранных средств используется на содержание наших культурно-бытовых учреждений. Справиться с большой работой нам, депутатам, помогли активисты, особенно члены женсовета. Среди них больше других сделали А. Долгих, Н. Шатилова, Ф. Спирина, Е. Мартынова.

Занимаются наши помощники



благоустройством и озеленением села. На Центральной улице, например, посадкой деревьев руководила член женсовета Зинаида Кокорина. Там появилось более ста новых саженцев. С помощью активистов в нынешнем году было огорожено кладбище. Здесь работали, не получив за это ни копейки, кузнец тов. Шульц, инспектор госстраха тов. Близнюк, пенсионер тов. Дегтярев и другие.

Женсовет помогает депутатам в воспитании подрастающего поколения. Члены его приглашают на свои заседания родителей, спрашивают с них, интересуются ли они учебой своих детей, поведением. Если оказывается, что отцы и матери не уделяют внимания детям, то активистки от имени общественности требуют, чтобы они занимались этим. Женщины определяли нуждающихся детей в интернат, слабо-развитых — в специальную школу. Посещают члены совета квартиры отставших учеников, подсказывают родителям, чтобы они обратили внимание на успеваемость своих детей.

Е. МОСИНА,
депутат Терентьевского
сельсовета.

ИДЕТ СМОТР КРАСНЫХ УГОЛКОВ

Обсуждают результаты, узнают новости

Слаженно и добросовестно трудятся животноводы фермы отделения № 3 совхоза «Бурлаковский». Особенно отличаются ударники доярки Нина Козлова, Наталья Корякова, Нина Осипова.

Большую роль в жизни животноводов играет красный уголок. Там они из регулярно заполняемого бюллетеня узнают об итогах соревнования между доярками фермы, ежемесячно получают сведения о выполнении обязательств животноводами всего совхоза. Итоги работы коллектива обсуждаются на планерках,дается анализ отдельных промахов и упущений, делаются выводы. Если доярка или скотник добилась отличных результатов, это не остается незамеченным в коллективе. Опыт их стремятся перенять другие.

Бригадир животноводов Стефан Батманов в своей работе обращает серьезное внимание на воспитание подчиненных. Он знает, что от моральных качеств членов коллектива во многом зависят их производственные показатели. Животноводы стремятся повысить свои знания. Этому способствуют материалы, собранные в красном уголке.

И. МАРОЧКИН,
председатель рабочкома
совхоза «Бурлаковский».

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
24 декабря 1964 года
2 стр.

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ СНИЖЕНИЯ ЗАТРАТ
НА ЦЕНТНЕР ХЛЕБА, МЯСА, МОЛОКА?

Мясо обходится дешевле

Наш совхоз специализируется на производстве мяса. Однако долгое время себестоимость его превышала плановую. В прошлом году, например, центнер мяса обошелся в 97 руб. 25 коп. Надо было что-то предпринимать. Стали разъяснять людям, из чего складывается себестоимость, искать резервы экономии.

Итоги девяти месяцев нынешнего года показали: если искать, можно найти эти резервы. Себестоимость центнера мяса была снижена на 17 руб.

Снижать затраты, добиваться роста производства продукции стало главной целью всего коллектива — от руководителей совхоза, бригад до рядовых рабочих.

В октябре нынешнего года перед постановкой скота на интенсивный откорм мы провели собрания животноводов, которых направляли на работу по уходу за скотом, находящимся на интенсивном откорме.

Простейшие подсчеты говорят о том, что интенсивный откорм позволит при наименьшем расходовании кормов получить высокие привесы животных, дешевую продукцию.

Вот расчеты по расходованию сена. Если содержать 100 голов молодняка крупного рогатого скота весь стойловый период и давать в день по 4 кг сена на голову, то потребуется 880 центнеров сена. Мы же решили увеличить суточную дачу сена до 6 кг на голову. Но содержать уже не 280 дней, а 80—90 дней. За этот период такой гурт израсходует лишь 450 центнеров сена — экономия значительная, а мяса будет не меньше, чем от того поголовья, которое раньше корамили впроголодь почти год.

В третьей бригаде второго отделения с октября нынешнего года поставили на откорм 91 голову крупного рогатого скота. Ухаживать за животными назначили трудолюбивых, добросовестных скотников тт. Посмороева и Малкина.

Прежде всего скотники установили и постоянно наблюдают распорядок дня. Скот всегда вовремя получает корм полной нормой. Животноводы умело регулируют дачу кормов. Утром скот получает 3—4 кг сена, в период дневной прогулки поедает солому, которая раздается в кормушки. После обеденной прогулки животные находятся в кормушках силоса, а на ночь получают остальную часть сена и силоса. Таким образом, на протяжении всех суток скот съедет. Скотники следят за тем, чтобы животные были постоянно обеспечены доброкачественной питьевой водой.

Нельзя сказать, что для животных был установлен богатый рацион: сена — 2,03 кормовых единицы, солоса — 2,21, соломы — 0,61, муки — 0,5 кормоединицы. Всего 5,35 кормовых единицы. На одну кормоединицу приходилось 100 г переваренного протеина.

Благодаря заботливому уходу за животными, строгому соблюдению распорядка дня, умелому скормлению положенных по рациону кормов, бесперебойной работе поилок тт. Посморова и Малкин добились замечательных результатов.

При постановке скота на откорм вес каждого животного в среднем составлял 199 кг, а через месяц достиг 217 кг. Вся группа привесила в весе на 16 центнеров 34 кг, среднесуточный привес на голову составил 600 граммов. На центнер привеса израсходовали 885 кормоединиц.

Из чего же складывалась себестоимость? Все корма, затраченные за месяц, обходились в 783 руб. 28 коп. Зарплата скотникам — 178 руб. 32 коп., расходы за транспорт, электроэнергию, подачу воды и прочие — 139 руб. Всего затрат с отчислениями за амортизацию 1106 руб. 52 коп. Таким образом, себестоимость одного центнера привеса составила 67 руб. 68 коп. при плане 142 рубля.

Однако не везде добросовестно отнеслись к интенсивному откорму животных. В первом отделении за месяц от 350 голов молодняка получен привес лишь 2 центнера 1 кг. Себестоимость центнера привеса обошлась... в 1350 рублей. Постине, «золотое мясо!» Вся причина в том, что бригадир т. Хазов и управляющий т. Пирогов не по-хозяйски отнеслись к делу. Они проходили мимо таких фактов, когда скот оставался без воды и кормов, целыми днями находился на улице, вымерзал.

Конечно, виновники будут наказаны. Мы же приняли меры к тому, чтобы все лучшее, передовое нашло широкое применение. Сейчас начались взаимопроверки между бригадами, отделениями. Цель взаимопроверок — перенять опыт лучших.

Мы намерены скотников, бригадиров, управляющего с первого отделения свозить во второе, научить их, как надо добиваться высоких привесов в зимние месяцы. В дальнейшем в третьей бригаде второго отделения намечаем открыть школу передового опыта.

В. ПАНЮШКИН,
гл. зоотехник
совхоза «Кузедеевский»,

Миллион тонн перегноя и навоза вывезли в этом году на поля колхозов и совхозов специализированные отряды отделений «Сельхозтехники» в Тюменской области.

На снимке вы видите, как машины спецотряда вывозят удобрения на поля совхоза «Борковский».

Фотохроника ТАСС.



ФЕЛЬТОН Ноль в пользу электрика

Андрей Степанович Калашников, старший электрик второго сетевого участка, сел ужинать. И надо же было такому случиться, что и Анатолий Иванович, что живет на соседней улице, в этот именно час тоже изволил сесть с семьей за ужин.

Лампочка, что висела над столом Андрея Степановича, резко увеличила свою яркость.

— Ну вот, опять фаза упала на ноль, — работая ложкой в тарелке с супом, заметил Андрей Степанович.

Анатолия же Ивановича как раз в это время постигла беда — лампочка в квартире потухла. Маша, жена Анатолия Ивановича, натыкаясь на всякие предметы, пошла в темноте разыскивать керосиновую лампу.

Вскоре лампочка в доме электрика приняла нормальный накал.

— Расцепилась фаза, — сообщил семье Андрей Степанович.

В этот же момент самоизвестно загорелась лампочка на соседней улице. Маша терла ушибленную ногу. Пролитый суп тонкой струйкой стекал на брюки Анатолия Ивановича.

Сели кончать ужин. Анатолию Ивановичу снова не повезло. Свет потух.

Вы скажете, что это выдумка. Нет, сущая правда. Чуть ветер — и на нашей улице, в селе Сидорово, свет то потухнет, то загорится. И все эта проклятая фаза качается себе и качается и заставляет ноль, а иногда так к нему прильнет, что разом перегорают предохранители не только на низкой стороне, но и на высокой от трансформатора. Тогда уж ложись спать.

Знает об этом Андрей Степанович Калашников. Давно знает. Ему об этом напоминали и в личных беседах и даже на отчетно-выборном партийном собрании совхоза. Коммунисты нелестно там говорили о плохом снабжении электроэнергией.

Но и после собрания фаза раскачивается. Даже от легкого ветерка. Так и норовит ухватиться за ноль.

В. КРЕСТЬЯНИН.
с. Сидорово.

ЯСНО, ДА НЕ ВСЕМ

Хорошие семена — хороший урожай. Это ясно. Но вот о посевных достоинствах своих семян в пятом отделении совхоза «Осинниковский» до сих пор не знают. В течение четырех месяцев с момента засыпки зерна здесь до сих пор не отправили образцы для анализа в контрольно-семенную лабораторию.

Для отбора образцов в пятом отделении был направлен агроном т. Артамонов, позднее — т. Буров на должность агронома-бригадира. Но ни тот, ни другой образцы семян на анализ так и не представил. Главный агроном совхоза т. Плющ, несмотря на неоднократные напоминания, не принимает никаких мер. Вот я и решила написать в газету. Может, это подействует.

Г. РЕЗУНЕНКО,
заведующая Кузедеевской
контрольно-семенной лабораторией.

По родной стране

МИКРОБЫ СИНТЕЗИРУЮТ БЕЛОК

Микроорганизмы, населяющие руслу животных, а также азотобактер способны использовать простые соединения азота, переводить их в микробный белок. Этот белок обладает большой питательной ценностью и хорошо усваивается организмом животных.

Ученые Московского отделения Института сельскохозяйственной

(ТАСС).

г. Москва.

ТЕХНИЧЕСКИЙ УХОД

Более чем в 2,5 раза снижается трудоемкость при техническом уходе за трактором ДТ-54, если применить агрегат АТУ-II. Выпуск его начался.

Новый агрегат — своеобразная мастерская в миниатюре. Здесь компактно собрано все, что необходимо для профилактического ухода за машиной.

С помощью агрегата М-155-1 можно быстро продуть радиатор, обдувать двигатель и накачать шины.

(Корр. ТАСС).

«ПОРУЧЕН» МАШИНЕ

ны. Пневматический солидолонаагнетатель СПМ-2 проводит смазку. Есть механизмы и для слесарных работ и для крепежа деталей. Агрегат помогает промывать, заправлять и даже красть машину.

Создали полезную для механиков новинку инженеры Целинского края (Целинный филиал ГОСНИТИ).

(Корр. ТАСС).

В СУТКИ — КИЛОГРАММ ПРИВЕСА

интересный эксперимент ускоренного откорма животных провела Восточно-Казахстанская сельскохозяйственная опытная станция. На откорм здесь поставили тридцать полуторагодовалых волов. Каждый получал в сутки двадцать килограммов кукурузного силоса, смешанного с горохом, десять килограммов сена, пять килограммов соломы и два килограмма концентратов.

Всех животных обработали биостимуляторами.

На сороковой день волов взвесили. Среднесуточный привес каждого составил без малого килограмм. Высокоупитанных животных сдали на мясокомбинат живым весом по 380—400 килограммов.

В. ЛАВРОВ.

(Корр. ТАСС).

ГОРОД В СЕЛЕ

Новосельем в селе Романово теперь никого не удивишь. За четыре года здесь выросло 125 новых жилых домов городского типа.

Село похоже на чистенький, благоустроенный городок. Здесь хороший клуб, новый сельмаг, двухэтажное здание детских яслей, красивый, обсаженный деревьями пруд, мощеные улицы.

Недавно выстроено здание сельского Совета. В нем есть комната, где совершаются бракосочетания. Раньше оно проходило в тесной, неуютной конторке, а теперь стало торжественным, красивым обрядом. Еще одно событие обрадовало колхозников.

В конце ноября начала работать колхозная пекарня. И теперь на столах жителей села вкусный, свежий хлеб.

Т. МОКРАШАНСКАЯ,

(Корр. ТАСС).

с. Романово,

Тернопольская область.

СЕЛЬСКИЕ ВЕЧЕРНИЕ КАФЕ

Зажглись огни первого сельского вечернего кафе в поселке Марковка Новопсковского района. По субботам и воскресеньям здесь собирается молодежь трех местных сельхозартелей. За чашкой горячего кофе молодые колхозники слушают музыку, читают стихи, спорят о книгах и кинофильмах, смотрят выступления самодеятельных артистов, танцуют под духовой оркестр.

Такие кафе открылись нынешней осенью во многих селах области.

(Корр. ТАСС).

г. Луганск.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

24 декабря 1964 года

3 стр.

В пути — автолавка

КУЗДЕЕВО. Каждое утро из Куздеева в нелегкий путь отправляется автолавка. За рулем — Николай Наретин, рядом с ним продавец Матрена Михайловна Андрючукова. В самые отдаленные населенные пункты спешит автолавка.

Животноводы, трактористы, строители ждут передвижной магазин с нетерпением. Они знают, что Матрена Михайловна привезет самые лучшие дефицитные товары.

Вот уже несколько дней автолавка развозит новогодние товары — елочные украшения, нарядные костюмы и платья, обувь, — за девять месяцев:

Еще в начале декабря т. Андрючукова выполнила годовой план товарооборота на 135 процентов. Второй месяц Матрена Михайловна работает в счет 1965 года.

М. ЕГОРОВ.

Осталась всего неделя

Государственный трехпроцентный внутренний выигрышный заем выпущен в декабре 1947 года облигациями достоинством в 10 и 20 рублей. Государство выплачивает по займу доход в форме выигрышей в размере трех процентов годовых в среднем за весь срок обращения займа. Для выплаты дохода ежегодно в определенные сроки проводится шесть основных тиражей выигрышей: 30 января, 30 марта, 30 мая, 30 июля, 30 сентября, 30 ноября и один дополнительный — 30 сентября. Выигрыши, выпавшие в дополнительном тираже, выплачиваются при условии, если облигации приобретены не менее чем за 9 месяцев до проведения дополнительного тиража.

Поэтому сберегательные кассы до 31 декабря продают заем с дополнительным талоном. Так, в этом году можно купить трехпроцентный заем с 18 талоном, дающим право участвовать в дополнительном тираже 30 сентября 1965 года.

Облигации трехпроцентного займа пользуются большой популярностью в нашем районе. Об этом говорят такие факты: в 1963 году в районе было продано займа на 9 200 руб., а за 11 месяцев текущего года — на 13 800 рублей.

Спешите приобрести облигации трехпроцентного займа с 18 дополнительным талоном до 31 декабря текущего года.

Т. КНЯЗЕВА,
зав. сберкассой Новокузнецкого района.

В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

В гостях у польских крестьян

Много незабываемых встреч было у нас, советских журналистов, путешествовавших недавно по народной Польше. Гости приимно и радушно встречали нас друзья — поляки, знакомили со своей жизнью, делились думами и планами на будущее.

В Варшавском воеводстве мы познакомились с крестьянами деревни Рэмбово, где действует сельскохозяйственный кружок. Это по существу товарищество по совместному использованию техники. Оставаясь единоличниками, крестьяне обрабатывают свои поля общественными машинами.

— Было это в 1960 году, — рассказал нам Леонард Нечислов, председатель кружка. — Вместе с группой крестьян-активистов мы ходили по домам жителей Рэмбово, подолгу беседовали с людьми, рассказывали им о преимуществах колективного труда.

120 односельчан выразили согласие обединить свои усилия, чтобы легче было выращивать хлеб, вести свое хозяйство.

В нашей стране самой распространенной формой обединения людей издавна служит кружок. Свое обединение мы и назвали сельскохозяйственным кружком. Все крестьяне внесли вступительный пай. Потом стали поквартально платить членские взносы. Когда набрали сумму, составляющую половину стоимости пяти тракторов с набором прицепных орудий, получили право на покупку общественной техники.

Недостающие средства выделил районный банк из фонда развития сельского хозяйства. — Пойдемте в наш гараж, посмотрите, что у нас есть теперь, — предложил один из активистов кружка.

В гараже стояло десять тракторов, а напротив, под черепичным навесом, — плуги, дисковые бороны, культиваторы,

В Польше около 40 тысяч деревень. В 36 тысячах из них



С Большими интересом

На этом снимке вы видите жительницу села Аимарино Валю Бедареву. Выступив на недавно состоявшемся районном смотре художественной самодеятельности, она пользовалась у слушателей большим успехом. Они отметили, что у Вали, исполнившей «Песенку молодоженов» Фельцмана и «Снег» Пономаренко, очень приятный голос, которым она свободно владеет.

В Аимарине занимается целый коллектив любителей петь, потанцевать, поиграть. Активное участие в самодеятельности принимают техник-осеменитель Мария Авдеевна Пашкова, домохозяйки Клавдия Кученкова и Раиса Вагина, учитель Евгений Евгеньевич Быков, рабочий совхоза «Притомский» Владимир Пашполкин, дядя Александра Бурнышева и другие. Их репетициями руководят заведующая клубом Любовь Перегудова и библиотекарь Антонина Умрихина. Концерты, с которыми выступают самодеятельные артисты перед жителями своего и соседних сел, всегда встречаются с большим интересом.

КАК РОДИЛАСЬ „ЕЛКА“

из истории русского традиционного праздника

Новогодний праздник — особенный. Он отличается от революционных и других праздников и имеет свою древнюю историю и традиции.

Еще в далкой древности жители северного полуширья праздновали в начале зимы окончание сельскохозяйственных работ. Это обычно совпадало с первым днем «поворота солнца на прибыль», то есть с 25 декабря. Солнце у древних народов считалось главным божеством. Ему воздавались различные почести. Праздничными гуляниями и жертвоприношениями люди выражали

своё преклонение перед солнцем. Все эти обряды появились как выражение бессилия человека перед природой и признание своей полной зависимости от нее. Люди не могли еще правильно, материалистически объяснить явления природы и поэтому верили в существование сверхъестественных сил.

Древние славяне, предки русских, праздновали в конце декабря «зимние святыни». Слово «свят», или «святое», означало «предок». Считалось, что в этот праздник бога-солнца надо задобрить «предков», их «духов». Готовилась кутья и другие угождения, которые преподносили «духам» (переодетым в специальные костюмы людям). Одним из таких «духов» считался Дед-Мороз. Ряженые во главе с Дедом-Морозом разыгрывали различные обрядовые сцены. Принято было ряжаться и под животных с целью обес печить себе хорошую охоту, спасти домашний скот от «злых духов».

У многих народов праздник, совпадающий с концом декабря, стал считаться праздником Нового года. Но не у всех народов календарный счет времени велся и даже сейчас ведется с 1 января. До Октябрьской революции и в нашей стране новогодние елки связывали с рождественскими и новогодними праздниками. Советские люди внесли в это зимнее празднество свои обычаи, традиции. Прежде всего мы встречаем Новый год трудовыми подарками Родине, успехами во всех областях жизни.

Очень любил праздник елки В. И. Ленин. В семье Ульяновых он отмечался, как традиционный семейный праздник детей. После Октябрьской революции В. И. Ленин и Н. К. Крупская поддерживали проведение новогодних праздников, бывали на елках в школах и детских домах, устраивали для деревенских ребятишек елку и у себя дома, в Горках. В настоящее время елки проводят во всех школах, клубах, Дворцах культуры, семьях. Беседая новогоднюю елку — традиционный праздник нашего народа, с желаниями новых успехов, осуществления самой дерзновенной мечты.

В. КОРНОУШЕНКО,
учитель истории
Ильинской средней школы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 ДЕКАБРЯ

Телевизионные новости (19-00). Экран — большой химии (19-10). «На сцене театра оперетты» (19-30). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). «На сцене театра оперетты». Продолжение передачи (20-40).

25 ДЕКАБРЯ

Художественный фильм «Арсенал» (11-00). Телевизионные новости (19-00). Телевизоры «Юность не проходит» (19-10). Твой ровесник (19-20). Телевизор «Мы строим» (20-20). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Документальный фильм «Богатство Рязань» (20-40). Репортаж дня (20-50). Объявления (21-00). Художественный фильм «Арсенал» (21-10). По окончании фильма — передача «Автор и книга».

26 ДЕКАБРЯ

Международное обозрение (18-00). Киножурнал (18-30). Сатирическое обозрение «Горчичник» (18-40). Для школьников «Скорей елка» (19-00). Спектакль Кемеровского областного театра драмы «Дон Карлос» (19-30). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Продолжение спектакля (20-40).

КИНО 24—25 ДЕКАБРЯ

СОСНОВКА — Веские доказательства, 26—27 декабря — Пядь земли. КОСТЕНКОВО — Крепостная актриса. ИЛЬИНКА — Воскресенье в будний день. КРАСУЛИНО — Девушка из банка. АТАМАНОВО — Старая вражда. БЕЗРУКОВО — Развод по-итальянски. СИДОРОВО — Поезд идет на восток. КУЗДЕЕВО — Зеленый дом. ЛУЧШЕВО — В резерве у смерти. ТЕРЕНТЬЕВСКОЕ — Афера в Казино. КОТИНО — Дума про казака Голоту.

Яковлева Лидия Федоровна, проживающая: Антоновская площадка, пр. Ижевский, 24, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с Яковлевым Владимиром Георгиевичем, проживающим: п. Осиново Плесо Новокузнецкого района Кемеровской области.

Дело будет слушаться в народном суде Новокузнецкого района.

Наш адрес и телефоны: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-192 зв., отдела

18. Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — культуры и быта 1-972 зв.